

这场跨年迎新活动溢出满满幸福感

本报讯 12月26日上午,唐山宴张灯结彩,红旗飘动,人潮涌动,载歌载舞,金蛇IP形象遥相呼应,洋溢新年满满祥瑞。在路南分会场,唐山市新时代邻里节暨“花开‘迎新’季·香飘‘邻里’间跨年迎新”主题文明实践活动内容精彩开演。

活动由唐山市文明办、路南区新时代文明实践中心主办,由路南区委宣传部(文明办)、路南区文体旅局、唐山宴、路南区卫健局、路南区文化馆、路南区妇联、女织寨镇、稻地镇、文北街道、小山街道、永红桥街道、广场街道、学院南路街道、友谊街道、惠民道街道、梁家屯路街道、钱营街道等单位共同举办。

本次活动看点多多、惊喜连连,中华优秀传统文化、非遗文化、地域文化和传统美德巧妙融入“六个板块”。

“理”响新时代,线上线下观众齐聚“云上直播间”,文明实践带头人“拉家常”式向现场群众讲解元旦由来、发展,以传统节日传播先进文化,用身边事讲述“大道理”。活动匠人齐聚,各显身手。“翰”墨书情怀,燕山书院内六位书画老师纵横捭阖、妙笔生花,将“福”“乐”“圆”“花”“鸟”“鱼”等美好意象置于笔下,送上美好祝福与新年愿景;笔走龙蛇间将“爱党爱国爱乡、奋发奋斗奋进、向善向美”传递给现场的每一位市民群众和广大游客。“遗”起绽光彩,非遗传承人现场展示吹糖人、皮影雕刻、拓印等拿手好戏,“匠心”传承让大家在惊叹、欢愉中“跨越时空”。

“凡”人传大爱擦亮活动文



图为活动现场。

明底色。自2022年7月起,路南区坚持“文明标兵”四级周、月、年推荐评选发布机制,持续擦亮“走进你·感动我”特色品牌,共选树群众“身边好人”1216人。活动现场,18位受表彰的“文明标兵”在欢呼声中走上舞台,“中国好人”“十大文明标兵”代表颁发证书,送上“新年祝福”,荣誉感拉满。“文明标兵”代表刘永静宣读《抵制陈规陋习 崇尚文明新风倡议书》,以榜样力量号召全区推进移风易俗,倡树文明新风。文明实践志愿者以《“四代”赓续红色血脉“双争”激扬家国情怀》为题,深情讲述全国最美家庭——张鼎家庭祖孙四代绵延传承红色基因、家国情怀的善美家风故事。在遥记图书馆内,唐山市路南区先进典型事迹展,“道德模范”“文明标兵”事迹展现时代风采,闪耀文明之光,吸引市民、游客纷纷驻足。

活动发布的“文明标兵”

王陶然弘扬中国传统文化、守护传承非物质文化遗产至今14年,作为唐山非遗文化参与者、见证者以及推广者,她说:“看到这些榜样的事迹我备受鼓舞,汲取到了丰厚的精神力量。在今后的工作中,我将继续提高业务水平,为唐山市的非遗传承、文化发展再做新贡献。”

“大奖等你开”为活动增添趣味性,将“十提倡十抵制”融入互动游戏“幸运上上签”。随着主持人倒数“3,2,1”,现场观众纷纷举手,踊跃参与。现场邀请10位幸运观众,摇一摇签筒、大声念出倡议,带来辞旧迎新的新年期盼。

“群”星上舞台将活动推向高潮。《青花瓷》柔情而古朴,在器乐与舞蹈的交相辉映中,中国传统文化瑰宝的“探寻之旅”抢眼开启。快板表演《我为中华唱赞歌》竹板声声,铿锵有力,饱含着对祖国爱的告白。

评剧《花为媒选段》呀呀婉转展现传统美学,皮影《五峰会》一牵一引演绎人生百态,乐亭大鼓《双锁山》韵味浓再现英雄传奇,尽享冀东非遗魅力。金曲合唱活力满满,嗨翻全场。

“我们的大中国呀,好大的一个家,永远那个永远,那个我要伴随她……”随着熟悉的旋律响起,活动现场五星红旗舞动。“中国,祝福你,你永远在我心里,中国,祝福你,不用千言和万语……”活动最后,全场观众一起高唱《大中国》,祝愿伟大祖国繁荣富强,祝福祖国明天更加美好,气氛被推向高潮,歌声和掌声汇成欢乐的海洋。

跨年迎新主题邻里节让市民群众、各地游客共同燃情新年,感受节日的温馨、路南的温暖、唐山的温度。来自天津的游客刘阿姨手拿刚获得的奖品“唐山地标建筑冰箱贴”说道:“我今天是第一次到唐山来,没

想到正好遇到了这么精彩的活动,评剧、乐亭大鼓、皮影这些之前都听说过,但是今天第一次现场听、现场看,让我体验到了唐山非遗文化不一样的魅力,也感受到了唐山这座城市和人民的热情好客!”

据了解,今年以来,路南区大力培育和践行社会主义核心价值观,坚持创造性转化、创新性发展,打造了“文明之约遇见文化之美”“走进你·感动我”等特色品牌,累计开展各类主题活动300多场,参与和受益群众达6万余人次,引导广大群众在积极参与中厚植家国情怀、增强文化自信、激发信心斗志,为提速“经济强区、幸福路南”建设,加快实现“三个努力建成”“三个走在前列”奋斗目标,奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章凝聚爱党爱国爱乡、奋发奋斗奋进、向善向美的强大精神力量。

(路南)

景泰社区

用心守护居民用气安全

本报讯(记者 范圣英)为进一步强化辖区居民燃气安全防范意识,全面提升应急处置能力,12月25日下午,惠民道街道景泰社区联合燃气三公司安全科开展安全知识培训,辖区居民、网格员共计40余人参加。

培训中,燃气三公司工作人员为到场居民发放了燃气安

全知识手册,讲解了各类典型案例,使居民了解燃气的性质、用途及潜在风险,结合实际向大家教授了安全理论知识、自救自救措施等应知应会内容,就如何正确扑灭初期起火、如何正确报警、正确逃生自救等进行了全面细致的讲解。

此次安全知识培训贴近实

际、贴近生活、贴近群众,帮助大家进一步增强安全意识,提高发现、消除安全隐患和应急疏散能力,为社区燃气安全工作的开展奠定了良好基础。景泰社区书记表示,今后将继续加大燃气安全宣传力度,让更多的居民了解燃气安全知识,共同维护燃气使用安全。

立新西里社区

新春评剧汇演 社区乐团圆

本报讯(记者 冯桢)为弘扬中华优秀传统文化,丰富社区居民精神文化生活,12月25日下午,学院南路街道立新西里社区在社区文化活动室成功举办迎新年评剧演出活动,吸引了众多居民前来观看。

活动中,演员们粉墨登场,凭借精湛技艺,将《打狗劝夫》这一经典的曲目选段搬上了舞台。演员们以扎实的唱功,专业的身段,委婉的唱腔赢得了大家一阵阵热烈的掌声,精彩的演出展现出了传统文化的精髓。在两个多小时的演出中,观众听得如痴如醉,让居民近距离感受到了评剧的魅力,拉近了他们与传统文化之间的距离。

演出结束后,居民们纷纷点赞。老年居民表示:“今天的节目太精彩了,我都没看够,在家门口就能观看这么精彩的评剧演出,感谢社区,也希望社区以后能经常举办这样的文化活动”。年轻人也说:“陪长辈来看,发现评剧很有韵味,这种传统艺术该传承下去。”

本次迎新年评剧演出活动,不仅为居民带来高质量文化盛宴,传承了戏曲文化,还拉近了社区与居民距离,增强了社区凝聚力。下一步,学院南路街道将继续挖掘更多优质文化资源,开展多样化文艺活动,让传统文化扎根基层,丰富居民生活,共建和谐美好家园。

广场街道建工楼社区开展新年联欢活动

本报讯(记者 范圣英)12月26日下午,广场街道建工楼社区联合中国移动公司举办“党群共建连心桥,美好生活同缔造”迎新年元旦文艺汇演活动。

此次活动旨在通过一系列丰富多彩的节目表演与互动环节,拉近邻里之间的距离,增进彼此的了解与关爱,共同营造一个充满爱与温暖的社区大家庭。

伴随着欢快的节奏,演出在大合唱《共筑中国梦》中拉开帷幕。《再唱山歌给党听》唱出了群众心向党的深情赞颂;朗诵《那是我的祖国》展现了大家对祖国母亲的深深依恋;《革命人永远是年轻》将整场演出推向了高潮。除了精彩的节目表演外,本次活动还特别设置了中场互动环节。最后,为了贯彻“爱在路南、工会暖冬”路南区总工会的

关爱行动,建工楼社区还对快递小哥进行慰问。快递员们纷纷表示,感谢路南区总工会以及社区送来的温暖,他们将全力为广大消费者做好服务。

此次活动不仅为居民们送上了元旦的祝福,还进一步拉近了社区与居民之间的距离,提升了大家的归属感和幸福感。同时,也营造出了和谐、融洽、安宁的节日氛围。

